

ЕМЕЛЬЯНОВЕЦ

10 (205)

Орган партийного комитета и шахткома Емельяновской шахты, Лейрудника

| 28 февраля 1934 года

ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА— ЛУЧШИЙ ОТВЕТ австрийским пролетарием

Уроки вооруженной борьбы рабочих в Австрии

Февральская вооруженная вительства Дольфуса выросла из попыток вождей социал-демократии обнаружить, как далеко монгратии протестовать в легальных рамках, в рамках законов волюционного кризиса, как ности, против разоружения глубоко потрясена вся система шуцбунда и распуска венского капитализма, как непреклонна решимость пролетариата разбить эту систему. Атмосфера в капиталистическом мире накалена до крайних пределов.

Социал демократии не удается удерживать массы от перехода к активным и решительным действиям вплоть до прямой вооруженной борьбы за власть рабочего класса.

Европейская и мировая буржуазия окончательно запуталась в противоречиях. Она избирает путь империалистических войн, путь гражданских войн против рабочего класса.

«Не если буржуазия изберет путь войны, то рабочий класс капиталистических стран доведенный до отчаяния 4-м кризисом и безрасадицей становится на путь революции. Это значит, что зреет и будет разовать революционный кризис. И революционный кризис будет нарастать тем скорее, чем больше будет запутаться буржуазия в своих военных комбинациях, чем чаще будет она прибегать к террористическим методам борьбы против рабочего класса и трудящихся крестьян» (Сталин).

События в Австрии являются ярчайшим подтверждением анализа, данного товарищем Сталиным на XVII съезде партии. Они являются блестящим подтверждением положения товарища Ставина о том, что «идея штурма зреет в сознании масс».

Всеобщая стачка и вооруженная борьба шуцбунда и рабочих Австрии против пра-

Только благодаря ее (социал демократии) предательству австрийский рабочий класс не смог использовать огромные свои силы для полного разгрома фашизма в Австрии.

Чего нехватало австрийским пролетариев, чтобы полностью использовать свои силы и победить врага? Им нехватало настоящего революционного руководства, привильных революционных лозунгов, указывающих путь и мобилизующих массы.

Но австрийский пролетариат не одинок. Его бессмертный подвиг и геройство ярким пламенем пылают над Европой. Мировой пролетариат заодно с борющимися австрийскими рабочими. Во всех странах мира угнетенные эксплуатируемые массы выражают свою боевую солидарность австрийским пролетариям, показавшим величайшую силу, которая заложена в рабочем классе.

Рабочий класс должен понять, что и он также обязан быть беспощадным в отношении буржуазии, что беспощадная борьба с буржуазией и ее цепными собаками — фашистами — является заповедью, которую он должен провести в жизнь на все 100 проц., если он не хочет оставаться рабом буржуазии.

И если рабочие Европы поймут эту истину они победят наверняка.

Таковы уроки австрийских событий.

(Из перед. „Правды“)

Наша помощь рабочим Австрии

На сменных митингах 25 февраля шахтеры приветствуют братьев по классу, сражающихся на баррикадах, и клеймят позором предательскую роль вождей австрийской социал-демократии.

Рабочие движения отчислили в пользу семей пострадавших от руки белого террора однодневный заработок из февральской полушки, организовали ячейку МОПР с охватом 52 человек, избрали в каждой смене организаторов МОПР. В первой смене организатор МОПР — тов. Бортнев, во второй — Чигирев и в четвертой — Пашинцев.

Рабочие Майеровского участка единодушно отзовались на призыв организовать материальную помощь семьям погибших, — отчислили однодневный заработок Майеровцы приступили к организации ячеек МОПР, избрали организаторов по сменам: в смене десятника Безматерных — т. Тюстюников старший и Сысоев. В смене десятника Лазарева — Тюстюников младший и в смене десятника Зотова тов. Удалев.

На своих сменных митингах рабочие Серебренниковского участка постановили отчислить однодневный заработок в помощь семьям героических австрийских рабочих. Для организации ячеек МОПР выделены следующие товарищи: Прокудин (смена десятника Трачук), Василишин (смена Мелешко), Забелин и Жариков (смена Хмелева).

Шахтеры Болдыревского участка на сменных митингах постановили: отчислить однодневный заработок в помощь семьям австрийских рабочих,

(Сюжет на 2-й стр.)

Для нас нет более почетной задачи, чем „превратить Кузбасс во второй Донбасс“

Наш долг—выйти в шеренгу передовых бригад рудника

Мы, забойщики бригады Су хановича, в количестве 11 че ловек, проработав доклад на шего вождя т. Сталина на 17 партийном съезде и выдвинутый лозунг о превращении Кузбасса во второй Донбасс горячо приветствуем инициативу нашего любимого вождя и хотим напрячь все свои силы за скорейшее его осуществление.

Наш долг—выйти в шеренгу передовых бригад рудника, обязуясь на 100 проц. выполнять план угледобычи, работать по большевистски и на деле оправдать свое звание ударников.

Нам тяжело смотреть на страницы газет „Ленинского шахтера“ и многотиражки „Емельяновец“, а также показатели на стенах иных раскомандировок о том, что наш уклон находится в прорыве.

Мы погорем нашейю хваткой отнесение к делу наших десятников—неразворотливость технических руководителей безответственность за свое дело.

Такие факты (не единичны,

как например: 15 февраля во время наряда сообщили, что для бригады работы подготовлены. А когда спустились в шахту, подготовки не оказалось, всего отпалено было только 27 метров. Тсв. Буркович (десятник) готовящий для нас фронт работы, на наш вопрос: „Почему мало подготовки?“, — ответил: что не пошли врубмашинаста подрезать вруб, а сколько было по дрезано я отпалил, вот вам и все. А почему не явился вруб машинист я не знаю, очевидно, его не вызвал своевременно дежурный“.

Такие случаи бывают очень частые, то подготовки мало, то транспортировка угля держит, то аварийность механизмов в лаве, а если и бывают случаи когда механизмы работают, то на уклоне вагоны бу рят, или эстакада держит.

Мы всегда встречаемся с какими-либо препятствиями, отсюда и невыполнение прог раммного задания на уклоне и в частности нашей бригадой.

А от такой работы и низкая заработка плата на уклоне. Не удивительно после этого, что наши бытовые условия не улучшаются. Лучший забойщик Коларич за январь заработал 100 р., забойщик Дмитриев—130 и другие до прогрессивки не добрались. Не позор ли это? Мы не хотим плестись в хвoste, мы хотим работать по-настоящему, по-большевистски, мы отлично знаем, что если мы будем хорошо работать, то будет больше пользы нашему великому Кузбассу и в целом государству.

Мы в категорической форме требуем решительной перестройки в работе технического руководства и дать возмож ность нам работать, вывести уклон из прорыва и доказать на деле, что мы действительно боремся за осуществление лозунга „превратить Кузбасс во второй Донбасс.“

По поручению бригады: Ахмедзянов, Савенко, Ди митриев, Коларич, Йщенко, Фомин, Сухалевич, Кравцов.

ВЫЗЫВАЮ

Я, пропагандист Емельянов ского парткома кандидатской школы, отчисляю 3-х дневный заработок от своего оклада в помощь семьям погибших бор цов в борьбе с фашизмом ав стрийских рабочих. Вызываю последовать моему примеру секретарей партическ Емельяновской шахты и пропагандистов: Сальников, Пагина, Мельникова, Бондаря, Иванова, Видишева, Батькову.

Тархунова

коллективно вступить в ячейку МОПР. Выделили органи заторов ячеек т. т. Шерина и Плохих.

На всех митингах рабочие в знак солидарности взяли на себя обязательства использо вать все внутренние ресурсы для скорейшего осуществления лозунга тов. Сталина „превратить Кузбасс во втор ой Донбасс“.

(Читать ом. на 1-й стр.)

Беречь каждый килограмм чистого угля

Тов. Сталин поставил перед нами грандиозную задачу „пре вратить Кузбасс во второй Донбасс“.

Выполнение этого лозунга великого вождя партии и рабочего класса обязывает нас— добиться всенародного роста угледобычи, давать уголь хоро шего качества, добиться систе матического роста производи тельности труда, снижения се бестоимости и внедрения хозрасчета.

Мы, бригада Бевза, Болдыревского пласта, берем на се бя следующие обязательства:

Добиться снижения зольно сти в 34 г. ниже стандарта.

Добиться повышения нормы производительности труда и снижения себестоимости угля.

За 15 дней февраля зольность дали ниже стандарта на 1 проц. т.е. 6 проц.

Закрепляя достигнутое, будем вести систематическую бо рьбу за снижение зольности.

Берем на баксир бригаду Пова, которая дала зольности в феврале 8,66 проц., осуждаем такое отношение к качеству выдаваемого угля и в по рядке социалистической помо щи поможем добиться тех ре зультатов, каких добились мы, передав им свой опыт работы.

Вести правильное крепление и своевременно перетягивать кровлю, тщательно очищать дорожку после спуска машины, очищать штыбы от породы до отвалки и после отвалки. Беречь каждый килограмм чистого угля, не выбрасывая в завал.

По всем показателям развер

нуть индивидуальное социалистическое соревнование внутри бригад, полностью выполнить

Вызываем последовать наше му примеру бригаду Пова Болдыревского участка. Вызов

просим опубликовать в газете „Емельяновец“.

Бевза, Ширин, Кузнецев.

Не замазывать, а критиковать смело отклонения некоторых товарищей от марксизма-ленинизма (Сталин.)

ВОТ ЛИЦО ЧЕСТНЫХ БОЛТУНОВ

На заседании Горкома ВЛКСМ, 22 февраля, т. Шати не-культпроп горкома ВЛКСМ — докладывая о состоянии марксистско-ленинского воспитания, особенно останавливалась на состоянии политучебы по Емельяновскому коллективу ВЛКСМ.

Подчеркивая, что из 200 комсомольцев охвачено политучебой всего 10 человек. Эта цифра охвата недопустима, когда все возможности были. Секретарь т. Хомяков, член бюро т. Козлов, культпроп т. Батькова и пропагандист т. Едакин к вопросу марксистско-лениновского воспитания отнеслись с оппортунистической недооценкой.

В постановлении ЦК ВЛКСМ ясно было указано, что для каждого комсомольца политучеба является обязательной.

Но эти честные болтуны не однократно докладывали на бюро Горкома, что с учебой все благополучно. Давали неверные цифры охвата всеми видами как политической, так и технической учебой.

Из этого следует вывод, что эти люди, стоящие у руководства, занимались очковтирательством. Жного болтали, а на деле ничего не делали. Секретарь ячейки Чеканцев (Май-

евский пласт) не знает ни одного комсомольца, как они расставлены на работе.

Комсомольцы не платят по 12 месяцев взносов и числятся в рядах союза.

Тов. Чеканцев, ведь ты отвечаешь за каждого комсомольца и в целом заработку ячейки.

Надо напомнить слова т. Косярева генерального секретаря ЦК ВЛКСМ — на пленуме ЦК комсомола.

«Лучше потерять одного руководителя — голов от яла, чем потерять 20 комсомольцев».

Тов. Чеканцев, а слова сказанные т. Косяревым, целиком относятся и к тебе. И, видимо, отпускное настроение мешает тебе выправить работу ячейки, а срок его вполне достаточный для ячейки.

Обсудив вопрос такого состояния по Емельяновскому комитету комсомола, бюро городского комитета вынесло такое постановление:

За провал состояния марксистско-ленинского воспитания среди комсомольцев, несвоевременное принятие мер, за малый процент охвата политической учебой комсомольцев, секретарю т. Хомякову, члену бюро Козлову, культпропу Батьковой и пропагандисту т. Едакину — дать выговор.

Н. Щербакова.

СВОДКА Процента зольности с 17 по 25 февраля

УЧАСТКИ	БРИГАДЫ	СТАНДАРТ
Серебренниковский	993	Медвецкий
	9,55	Томлянович
	11,67	Гнездилов
	11,04	Новиков
22 уклона	10,90	Филатов
	10,75	Савченко
	9,46	Суханович
	9,24	Аларин
Больреевский	7,18	Попов
	6,43	Губарев
	4,58	Беспалов
Марковский	8,97	Гатилов
	8,09	М. Фодьев
	7,25	Шакманский
	6,7	Удалеев

Коммунисты движения, — подтянитесь!

«Быть верным членом партии, не отступать от ее линии, бороться с уклонами — это значит не просто желать, а быть таким, разбираться и понимать основные вопросы, касающиеся целей задач политики партии» (Л. М. Каганович).

В ячейке движения члены партии и кандидаты, как т. Смирнов, Ябашков, Гурский, Бурек, Макшанкин, Жудакина, Незамутдинов и Мулояров — не осознали того, что каждый член партии должен быть политически грамотным, и вооруженным теорией Маркса—Ленина — Сталина.

С посещением школы у них дело обстоит безобразно, имеют очень много прогулов, видимо, они совсем забыли о том, что не сегодня завтра начнется чистка рядов партии и им придется встать перед партией и всей общественностью и отчитаться — как они выполняли авангардную роль на производстве.

Комиссия по чистке спросит каждого коммуниста, знает ли он устав и важнейшие решения партии. Надо будет коммунистам движения подтянуться в посещении партучебы и сбросить с себя позорное пятно, изучить материал 17 партийного съезда, подготовиться к теоретической конференции, организуемой партийным комитетом 1 марта, где будут проверены все коммунисты в знании важнейших исторических решений нашей партии, они же являются законом для каждого члена партии.

Учтите товарищи, кто не посещает школу политучебы, что в ближайшее время, после очередного партзанятия будет очень резко поставлен вопрос о пребывании вас в партии.

«Коммунистом стать можно лишь тогда, когда обогатишь свою память знанием всех богатств, которое выработало человечество» (Ленин).

Эти гениальные слова Ленина не только должен помнить каждый коммунист, а претворять в жизнь в повседневной своей работе. Тархунов.

НАШИ ДОСТИЖЕНИЯ БУДУТ закреплены в дальнейшей работе

Тов. Сталин на 17 партийном съезде в своем докладе основной задачей поставил: улучшить качество выпускаемой продукции, прекратить выпуск недоброкачественной комплексной продукции и карать всех тех, навязывая на лица, которые обходят законы советской власти о качестве.

Добиться систематического роста производительности труда, снижения себестоимости и внедрения хозрасчета.

В ответ на слова тов. Сталина—дать уголь высокого качества, не выше установленной нормы по плану, бригада

Опарина и Сухановича в январе давали зольности на 1 проц. ниже установленного стандарта и уверены в том, что эти достижения нами будут закреплены и в дальнейшем. Добиться повышения производительности труда и снижения себестоимости угля.

По этим показателям вызываем на социалистическое соревнование бригады Гнездилова и Новикова Серебренниковского пласта.

По поручению бригады:
бригадиры—Опарин и
Суханович.

Работа шахты с 22 по 27 февраля	
План по шахте выполнен	95,7
Болдыревский участок	104,3
Серебренниковский участок	104,1
Майоровский	88,7
22 уклон	78,6
Шахта "Успех"	77,4

Пластком не борется Обездоленная заброшенная наша раскомандировка с безобразиями по охране труда

Рабочие 22 уклона спускаются на работу в шахту по ходку „Партизан“, по нему же спускается лес для крепления уклона и поднимается груз на гора. Ступеньки обледеневшие и забиты снегом, перил нет, а спуск очень крутой, метров на 30.

Рабочие, имея при себе инструменты, перед спуском рисуют своим здоровьем. Неоднократно об этом сообщали начальнику участка т. Хохлову, последний обещает, а сделает ничего не сделал, а председатель пласткома т. Малюкин тоже возмущался таким безобразием к спуску рабочих, но мер до сих пор никаких никто не принял. В то время, как профсоюзу, а в частности т. Малюкину дано право государственного инспектора, а пользы мало. Видимо, придется обратиться за помощью в шахтком, а в крайнем случае и к прокурору.

Раскомандировка 22 уклона находится в автосанитарном состоянии, полы настолько грязны, что трудно поверить — есть ли пол, или он земляной.

На стенах копоти настолько много, что можно сделать рисунки, а окна никогда не протираются и часть забита досками.

Плакатов и лозунгов на стенах нет и литература не имеется. Получается такое впечатление, что здесь нет живых людей, которые бы позаботились о культурной раскомандировке.

Это помещение надо привести в порядок, ведь здесь рабочие до спуска в шахту могут и посидеть и печитать и отдохнуть, нехватает единого — приложить руки.

Хозяйственному и профсоюзному руководству надо немедленно это дело исправить. Тов. Сталин выдвинул лозунг — ударно работать, культура отдыхать, а у нас об этом треугольник совершенно забыл.

Воспоминание из прошлого

Все сильнее, сильнее доносится грохот, громче орудия бухали. Это двинулись силы на штурм Перекопа, под командой товарища БЛЮХЕРА.

Все ближе и ближе рвались снаряды под страшным огнем. Покидая окопы, шли тихо и молча отряд за отрядом с единою мыслью — взять Перекоп.

Долго голодные бились они еще держалась дивизия, сутками не было пресной воды. Не думал никто о превании. Командир командиру кричал в телефон:

— Срочные меры примите, противник сжимает с обеих сторон, скорей подкрепление примите!

С Сиваша все тропы заливают вода, остудить невозможно уж бродом. Деваться теперь мы не знаем куда — спешат движутся роты. Может быть можно — мы бросимся в брод.

С волнением сказал командир: выход один нам — только вперед, властно сказал командир.

— Приказ мой сейчас же, чтобы всем передать.

Второе вести наступление, ни шаг не смейте назад отступать, стрелять будем все без исключения.

Вторая атака отбита была с потерей геройской бригады, командарм в третий раз наступать присказал, не сдаваясь пред этой преградой.

По-прежнему ночь бессветно мрачна, стражи золотна и туманна, освещают ураганного вала кайма от стоянки стрельбы ураганной.

По-прежнему слышатся ярки и шум, пулеметный огонь и ружейный — это пошли на решительный штурм, на третье, последнее сраженье.

Все тише и тише доносится грохот, реже оружия бухали, враг слышен разбитый и взят Перевон под командой Буденного, Фрунзе и Блюхера Худлес.

1-го марта ТЕРЕОТИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ по итогам XVII партсъезда

Явка коммунистов, комсомольцев обязательна жестко присутствие широкого актива беспартийных

Ответственный редактор
ПЕТРОВ.